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درسپایهمدرسه

شماره آزمونمبحث

نام و نام‌خانوادگی

STدر شکل زیر  است. مقادیر x و y را به‌ دست آورید.1 ∥ BC

fنمودار تابع  را رسم کنید.2 (x) = ​ ​{
cos x + ۱ ; ۰ ≤ x < π
۲ sin x + ۱ ;π < x ≤ ۲π

از نیم‌دایرۀ شکل زیر که شعاع آن 10 سانتی‌متر است، دو قطاع را با مجموع مساحت  سانتی‌متر مربع از طرفین آن، حذف می‌کنیم و با باقی‌ماندۀ آن یک مخروط می‌سازیم.3

ارتفاع مخروط و مساحت کل آن را به دست آورید.

​

۳
۲۵π

​اگر  و مقدار کسرها مثبت باشد، ثابت کنید مقدار هریک از کسرها برابر  است.4 =
y
x

​

b
a

​

​y + b p۲ ۲ ۲

​x + a p۲ ۲ ۲

g(x)فرض می‌کنیم: 5 = ۴ +x ۲

g(−۱) را به دست آورید.الف

، مقدار  چقدر است؟ب g(x)اگر  = ۶۶x

مجموع 10 داده برابر 30 و مجموع مربعات این داده‌ها برابر 200 است. واریانس این داده‌ها کدام است؟6

اگر در شکل زیر پاره‌خط‌های DE و BC و پاره‌خط‌های EF و AB موازی باشد، رابطه‌های زیر را کامل کنید. چهار ضلعی DEFB چه نوع چهار ضلعی‌ای است؟ پاره‌خط BF با کدام7

پاره‌خط برابر است؟
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فرض کنید نقطۀ A به فاصلۀ 4 سانتی‌متر از خط d باشد. روش رسم هر یک از مثلث‌های زیر را توضیح دهید.8
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مثلثی متساوی‌الساقین که A یک رأس آن و قاعدۀ آن بر خط d منطبق باشد.الف

مثلثی متساوی‌الساقین که A یک رأس آن و قاعدۀ آن بر خط d منطبق باشد و طول ساق آن 6 سانتی‌متر باشد.ب

۸مثلثی متساوی‌الساقین که A یک رأس آن و قاعدۀ آن بر خط d منطبق باشد و مساحت آن  باشد.پ cm۲

xحاصل‌ضرب ریشه‌های معادلۀ  را بیابید.9 +۲ ۷x = ​ +۲x + ۱۰x + ۱۲۲ ۲x − ۶

,۵اگر میانگین داده‌های  برابر  باشد،  را بیابید.10 ۱, ۱,۲, ۰, a, a,۲, ۱,۳۲/۵a

yنقاطی را بر روی خط  بیابید که فاصلۀ آن‌ها از خط  برابر با  باشد.11 = x − ۳y − ۴x = ۳​۱۷

معادلۀ سهمی زیر را بنویسید.12

​۰/۳چند داده برابر با میانگین باید به 10 داده با ضریب تغییرات  اضافه کنیم تا ضریب تغییرات کل داده‌ها  شود؟13

۱۰
​۵

(. مقادیر  و  را14 نقاط  و  به فاصلۀ 4 واحد از یکدیگر در صفحه، مفروض‌اند. می‌خواهیم در صفحه نقطه‌ای بیابیم که از  به فاصلۀ  و از  به فاصلۀ  باشد )

چنان بیابید که:

ABAxByx, y > ۰xy

چنین نقطه‌ای وجود نداشته باشد.الف

فقط یک نقطه با این شرایط وجود داشته باشد.ب

دو نقطه با این شرایط وجود داشته باشد.پ

​در شکل زیر، . نسبت مساحت مثلث  به مثلث  را بیابید.15 =
MB
AM

​ =
NC
BN

​ =
PA
CP

۳MNPABC

معادلات زیر را حل کنید.16

الف
log x + ۱ =( ۲ ) log ۲ log ۴ + log ۲ log ​

۲
۵

ب
log ​ =۲

۱+۳+۵+...+۲n−۱( ) ۴ + log ​۲
۲n( )

شکل زیر را در نظر بگیرید.17
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نقطۀ وسط پاره‌خط AB را M بنامید. مختصات نقطۀ M را مشخص کنید.الف

نقطۀ وسط پاره‌خط CD را N بنامید. مختصات نقطۀ N را مشخص کنید.ب

،  و  از مثلث حاده‌الزاویۀ  در نقطۀ  همرس‌اند. ثابت کنید:18 AA′BBارتفاع‌های  ′CC ′ABCH

HA.HAالف =′ HB.HB =′ HC.HC ′

ABب .BC .CA =′ ′ ′ AC .BA .CB′ ′ ′

,aمثلثی را با داشتن طول سه ضلع آن، رسم کنید. 19 b, c( )

yیک‌به‌یک بودن تابع  را بررسی کنید.20 = ۳x + x − ۱∣ ∣

yکدام‌یک از نمودارهای زیر قسمتی از نمودار  است؟ )با ذکر دلیل(21 = ۲ cos x − ۱

fاگر  باشد حاصل  را پیدا کنید.22 (x) = ​

۱ − x۲
tan πx

​f (x) −
x→−۱
lim ​f (x)

x→۱
lim

اندازۀ زاویۀ داده‌شده را برحسب درجه به دست آورید.

23
رادیان ​

۱۲
۱۱π

24
رادیان ​

۹
۲π

25
رادیان − ​

۱۸
۵π
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26
رادیان ​

۳۶
۷π

27
رادیان ​

۵
۳π

، حاصل  را برحسب  به دست آورید.28 fgg(x)می‌دانیم توابع  و  وارون‌پذیرند و  = ۲ − f (x + ۱)g (۴)−۱f −۱

. مساحت مثلث  چه کسری از مساحت مثلث  است؟29 ​BMPNدر شکل زیر، چهار ضلعی  متوازی‌الاضلاع است و  =
MB
AM

​

۲
۱

OMPABC

عبارات زیر را به‌صورت ساده‌تر با یک لگاریتم نمایش دهید.30

logالف ۱۸ − ۲ log ۱۲ − log ۲۵

logب ​ −۳ log ​ +۲ log ​

​

۳ a
x

​

۴ a
y

​

۵ a
​z

yفرض کنید خط  بر خط‌های  و  عمود باشد. در این صورت مقادیر  و  را به دست آورید.31 − ​nx +
۲
۱

۲ = ۰y − (۳ − m)x = −۱y = ۲m − ۸ x +( ) ۵mn

، امتداد  را در  قطع کرده است. ثابت کنید  و طول  و  را برحسب اضلاع مثلث بیابید.32 ′AABCBCDنیمساز خارجی زاویۀ‌‌‌‌  از مثلث 
​ =

D C′
D B′

​

AC
AB

D B′D C′

ORAAdدایره‌ای به مرکز  و شعاع  و نقطۀ  در صفحه، مفروض‌اند. نقطه‌ای روی دایره بیابید که از  به فاصلۀ  باشد. ) و  متمایزند(33 > ۰OA

معادلۀ زیر را حل کنید.34

x +۴ ۲x −۳ x +۲ ۲x + ۱ = ۰

35. LL′L′Lddدو خط متقاطع  و  در صفحه، مفروض‌‎اند. نقطه‌‎ای روی خط  بیابید که از  به فاصلۀ  باشد  > ۰( )

ثابت کنید اگر دو ضلع قائمه از مثلث قائم‌الزاویه‌ای با دو ضلع قائمه از مثلث قائم‌الزاویۀ دیگری، نظیر به نظیر متناسب باشند، آن دو مثلث، متشابه‌اند.36

tanاگر  باشد، حاصل  را به دست آورید.37 ۲۳ =
∘

۰/۴​

sin ۲۹۳ − cos ۶۷
∘ ∘

۳ sin ۱۵۷ + ۲ cos ۱۱۳
∘ ∘

،علامت جزءصحیح است(38 x]حاصل عبارت  را به ازای  به دست آورید. ) −۳ ۶x +۲ ۱۲x − ۸]x = ۲ + ​

۳ ۳[ ]

، مقدار  را به‌ دست آورید.39 αβ۲xاگر  و  ریشه‌های معادلۀ درجۀ دوم  باشند و داشته باشیم  −۲ mx + ۳ = ۰α +۲ β =۲ ۱۳m

دو نقطۀ A و B در صفحه مشخص شده‌اند. چند خط متمایز می‌توانید رسم کنید که از هر دو نقطۀ A و B عبور نمایند؟40

∘۴۵فقط با استفاده از پرگار و خط‌کش، زاویه‌ای  رسم کنید.41

یک دایره به مرکز O و به شعاع 2 سانتی‌متر بکشید و یک نقطۀ دلخواه روی آن در نظر بگیرید. فاصلۀ این نقطه تا مرکز دایره چقدر است؟42

، حاصل  را برحسب  حساب کنید.43 logاگر  ​ =۹
۱۵

​ +
۲
۱

​

۴x
۳

log ​۲۵
۲۷x

yکدام یک از نقاط زیر، روی نمودار تابع با ضابطۀ  قرار دارند؟44 = ۳x

,۱)الف ۰)

,۳)ب ۱)

,۰)پ ۱)

)ت ​, ​)۳
۳
۱



5/5لرنیتو 1403

(۱,۳)ث

,۱−)ج ​)
۳
۱

fاگر تابع  در  پیوسته باشد، مقادیر  و  و  را تعیین کنید.45 (x) = ​ ​{
(a − ۱)[x] + ۲c    ; x ≥ ۲∣ ∣

bx + cx − ۱      ;   x < ۲۲ ∣ ∣Rabc

به سوالات پاسخ دهید:

yنمودار تابع با ضابطۀ  را رسم کنید و مقدار تقریبی عدد  را باتوجه‌به نمودار به دست آورید.46 = ۳x۳ ​۲

yنمودار تابع با ضابطۀ  را رسم کنید و مقدار تقریبی  را با توجه به نمودار به دست آورید.47 = ( ​)
۲
۱ x

( ​)
۲
۱ ​۵

ها را قطع می‌کند؟48 ، محور  yنمودار تابع  در چند نقطه از بازۀ  = cos(π log ۲x)( ​,۵)
۵
۱

x

در ذوزنقۀ زیر، قاعدۀ بزرگ سه برابر قاعدۀ کوچک است. مساحت کل ذوزنقه چندبرابر مساحت مثلث هاشورخورده است؟49

50. . ثابت کنید  MNدر شکل زیر،  ∥ BC​ =
PN
MP

​

QC
BQ

اگر احتمال قبولی کیومرث در آزمون رانندگی سه برابر احتمال قبولی خسرو در این آزمون باشد و احتمال قبولی لااقل یکی از این دو برابر  باشد، احتمال قبولی خسرو در این51

آزمون چقدر است؟

​

۲۵
۱۷

،  و  است. اگر بدانیم فقط دو تیر به هدف خورده، حال احتمال آنکه تیر52 ،  و  به هدفی تیراندازی می‌کنند. احتمال به هدف نخوردن تیر آن‌ها به ترتیب  سه فرد 

شخص  به هدف خورده باشد، چقدر است؟

ABC​

۶
۵

​

۴
۳

​

۳
۲

A

fدامنۀ  را به دست آورید.53 (x) = ​

​log ​

​۲
۱
(− ​x +۲x− ​)۲

۱ ۲
۲
۳

۱

، ثابت کنید: 54 ​اگر  =
b
a

​ =
d
c

​

f
e

​ =
ab + cd + ef
a + c + e۲ ۲ ۲

​

b + d + f۲ ۲ ۲
ab + cd + ef

وضعیت هر جفت از خطوط زیر را نسبت به هم مشخص کنید.55

L : ۲x − y = ۱ T : y = ۲x − ۳ Δ : x + ۲y = ۰

جای خالی را با عبارت یا عدد مناسب پر کنید.

fدامنۀ تابع  برابر ............ است.56 (x) = ​ +x − ۱۲
​۱ − x۲

yرأس سهمی  نقطۀ ............ است.57 = ۲x −۲ x − ۱

yخط  با نمودار  در فاصلۀ  برخورد می‌کند. عدد طبیعی  برابر است با ............ .58 = ​

۲
۱۵

y = ۲x−۳(n, n + ۱)n


